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| Типовая технологическая карта C^f.2o.O£>
05-401.02.23

— № 1М1ГШЗ 'У Л Ш о гкк  опалубки перекрытий
ПРЙ̂ БЕТОЕИРОБАНИИ СТЕН ЕШОГО ДОМ В СКОЛЬ­

ЗЯЩЕЙ ОПАЛУБКЕ

m m m n r
Типовая технологическая карта разработала на устройст­

во я разборку опалубки перекрытая жилого дрма,возводимого в
скользящей опалубке в летний период,

В основу разработки типовой технологической карты по­
ложен типовой проект Хб-ти этажвого экспериментального жилого 
дома,разработанного мосградданпроехтоы ЫИТЭП г,Москвы.

работы по устройству я разборке спалуови производятся 
помощью двух бакенных кранов КБ-160.2 в одну смену,в течение 
37 дней бригадой в составе 28 человек,при темпе работ 195м2 
опалубки в смену.

Привязка карты к местным условиям строительства заклю­
чается в уточнения объемов работ,средств механизация,потребнос­
ти в материально-технических ресурсах,а также графической схемы 
организации процесса соответственно фактическим габаритам возво­
димого в скользящей опалубке здания.

Д̂ ДИНИР-ЭКРНОМИЧВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ,.

то
&<и
о

* ; ■
ill
т

«Si
| S § :

Трудоемкое® ва весь объем работ в чел. днях -  950
в том числе : ва установку опалубки -  660

ва разборку опалубки -  290
трудоемкость на I  ^  поверхности в чел.днях -  0.252
в том числе : на установку опалубки -  0,106

на разборку опалубки -  0,047
Выработка яа одного рабочего в смену -  6,56
в т.ч. ва установку опалубки -  9,45

на разборку опалубки -  21,5
Затраты каш.смей крана на весь объем работ -  2,87

РАЗРАБОТАНА : УТВЕРЖДЕНА : Срок введения
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в т.ч. на установи? опалубки -  0,98
ва разборку'опалубки -  1,89

расход электроэнергии на весь объем работ в хвт.час -  43 ,8

Примечание в Технихо-эхснсмичесхие показатели подсчитаны при
7 часовом рабочем дяе,исходя из круглосуточной
3-х сменной работы по возведению здания.

й- ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ-строиияьнот
Д Ш Ш л .

1. до начала установки опадубки перекрытия должны 
быть выполнены следующие работы :

а) доставка на объехт комплектов опалубкн(по 2 
комплекта ва захватку)

б) подъем скользящей опалубки до уровня,обеспечн 
ва вдето возможность бетонирования перекрытия,

в) нанесение проектных отметок перекрытия,
г) установка лестничных марлей я площадок до 

отметки перекрытия.
2. монтаж опалубки перекрытия производится последо­

вательно по захваткам.здание в плане разбито ва две захватки. 
Каждая захватка обслуживается бавенныы краном (рис.1).

Опалубка перекрытия состоят из инвентарных эле­
ментов : металлических опор .прикрепляемых к стенам и имеющих 
устройства для регулирования горизонтальности опалубки«метал­
лических прогонов из введяера £ 18 шести топеразмеров,деревян­
ных балок иэ досок 150x32,соединенных раскосами попарно в 
плоские конструкции и деревянных щитов,длина которых равна 
вирзве помещения.

Монтах опалубки перекрытия осуществляет­
ся в 3 этапа (рис.5,6,7) :

-  установка опор в стенах здания,
-  установка на опоры металлических 

прогонов,ва которые с определенным 
нагом укладываются деревянные балки

-  укладка на балки деревянных щитов.
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Установка инвентарных опор.пргснов к балок произво­
дится о инвентарных передвижных столиков.

Для укладки деревянных щитов опалубки перекрытия ра­
бочий пол скользящей опалубки над данным помещением разбирается.

Первые два щита укладываются с поверхности рабочего 
пола, * последующие -  с рабочего пола х с уже смонтированной 
опалубки персг.раэтя (ряс. 7).

После установки в помещении всех элементов опалубки 
производят проверку горизонтальности щитов по отметкам, нанесен­
ным на стены здания геодезистом. Регулируют положение щитов с 
помощью устройств на инвентарных опорах.

После монтажа опалубки тщательно заделываются все щели 
и внутреннюю поверхность опалубки,соприкасающуюся с бетоном, сма­
зывают специальной эмульсией. (Рис.4).

йзборка опалубки перекрытия производится через 2-Зсу- 
тох при достижении бетоном прочности 70$ от проектной.Перед сня­
тием опалубки необходимо восстановить на элементах стершуюся мар­
кировку.

Распалубка осуществляется в следующем порядке:
-  при помощи устройств на опорах опускаются про гоны,а 

вместе с ними и балки,
-  отделяются щиты от бетона (см.рис.7,8)
-  сдвигаются щиты одного из пролетов,в соседние пролеты 

(p ic .9),
-  удаляются из этого прлета балки (рис.10),

через образовавшийся проем снимаются все щиты опалубки(см.ряс.9)
-  снимаются оставшиеся элементы опалубки-балки,прогоны и 

опоры.
По мере разопалубливания элементы опалубки очищаются 

от бетона и в необходимых случаях производится их мелкий ремонт. 
Затем элементы опалубки переносятся на вышележащий 

этаж скользящей опалубки через проем над возводимым перекрытием.
З.Транспортирвка элементов опалубки на объект произво­

дится бортовыми автомашинами ЗИЛ-13СД,складирвание -  на приобъект­
ной площадке.

Подача опалубки перекрытия первого эта&а захватки 
на рабочий пол осуществляется башенным краном (ем.риоЛ) 
Металлические пргоны,деревянные балки и щиты подаются комплек­
тами на комнату с помощью 2-х ветвевого стропа г/п Зт конструк­
ции (КБ ’Госстрой".Инвентарные опоры и болты подаются тоже 
комплектами на комнату в хоятейнерах с помощью 4-х ветвевого 
стрэпа г/п 1,5т конструкции ЩОШОМГЛ,Опоры,прогоны и балки пе­
реносятся вручную через прем рабочего пола и лестничную клерку 
и складируются на перекрытии технического подполья, а щиты скла­
дируются на рабочем полу скользящей опалубки.После распалубки 
элементы опалубки с этажа ка этаж транспортируются вручную чере: 
лестничную клетку и складируются в том же порядке(опэры,прогоны 
и балки -  на нижележащем перекрытаи,щиты -  на рабочем полу).

4. Качество призводства опалубочных работ опрделяется 
соблюдением СНий 21.В. 1-70 "Бетонные и железобетонные конструк­
ции монолитные".Правила призводства и приемки работ” .

ДЬ пускаемые отклонения от проектных положений :
-  местные нервности опалубки при прверке двухметро­

вой рйхэй-3 мм.

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ШДА 
____________ РАБОЧИХ.__________

I.Состав бригады по прфессиям и распределение работы 
между звеньями приводятся в таблице I.

& звена *СЬстав звена по прфсссияй К-во* Перечень раб от 
! ! чел. !

Бригада Л I
1-2 Плотники 4 Установка инвентар­

ных опор.
3-4 Плотники 8 Установка металличес­ких пргоиов и салок
5-6 Плотники 4 Укладка щитов опалуб- 

К и*
7-8 Плотники 4 Заделка щелей опалуб! смазка ее эмульсией.

1-2
Бригада И 2 

Плотники , 8
Разборка опалубки

тоз.кэыплехттсваянеопалубки.
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2 .Методы и приемы работ.
Бригада & X простановке опалубке состоит из бзвеньев

плотнике и.

1-2 звено плотник 4р-1 чел.СП^)
Зр-I  чел.(П2)

3-4 звено плотник 4р-2 чел.(8зП^)
2р-2 чол.(П5П^[7)

5-6 звено плотник 4р-1 (П7)
?р-1 (% )

7-8 звено Зр-I  (П9)
2P-I (П10)

Бригада Л 2 по разборке опалубке состоит из 2-х зве­
ньев.

1-2 звено плотник Зр-2 чел. (DpjIIpg)
2р-2 чел.СПрдП^)

А )  Работы по установке опалубки на захватке ведутся 
двумя параллельными потоками на 1-ом и 2-м участках(см.рис.2)

На 1-ом участке опалубку устанавливает звеньями 
JS 1,3,5  и 7, на 2-ом звенья 2 ,4 ,6  и 8.

Работы по установки на участке производятся в следую­
щем порядке.Первыми приступают к установке опалубке плотники 
1-го (2 -гэ ) звена.

Плотники Hj и П2 находясь на передвижных столиках, 
.прикрепляют к стенам инвентарные опоры.К внутренним стенам опоры 
крепятся болтами,проходящими через отверстия в стене,образован­
ные закладкой труб ф 48 мм при бетонировании стены.На болт наве­
шивается одна опора,(если опора одностэрняя) иди две с двух 
сторон(если опора двухсторонняя).К наружным стенам опоры крепят­
ся также с помощью болтов,которые ввинчиваются в закладные детали 
стен,состоящие из труб ф 48 мы,внутри которых вделаны гайки.

Следом за 1-м(2-м) звеном движется 3-е(4~е) звено 
плотников,кото роге устанавливает прогоны и укладывает балки на про­
гоны. Два плотника этого звена (Пд и П )̂ устанавливают на инвентар­
ные опо^ы металлические про гоны, а плотники П и П. заводят балки 
на прогоны и устанавливают их на расстоянии 400-300 мм друг от

6
друга.

Плотники Пу и Пд звена J£ 5 (6 ) настилают на балки 
деревянные щиты опалубки через проем рабочего пола над 
данным помещением.Первые два щита рабочие устанавливают с 
настила рабочего пола скользящей опалубки,следующие щиты 
укладываются с уже уложенных щитов.

После укладки щитов к работе могут приступить плот­
ники 7-го (8 -го ) звена.

Один из них (П0) ,  тщательно заделывает все щели в 
опалубке рейками,а другой (IIjq)  кистью на длиной ручке на­
носит эмульсию на внутреннюю поверхность щитов.Все звенья 
после окончания работ в данном помещении переходят в другое 
и т.д.^окончаная опалубочных работ на захватке.

Б)Васпалубка перекрытия на захватке также производите* 
двумя параллельными потоками по захваткам.

Звено по распалубке Л I обслуживает участок Л I ,  
звено i  2 -  участок 2.

Плотники I—гэ звена Пр̂  Пр2 я 1Ц выкручивают 
винты всех опор в помещении, опускают прогоны балками х 
отделяют щиты от бетона(см.рис.7,8).Затем они сдвигают щи­
ты опалубки из какого-либо пролета в соседний и снимают 
деревянные балки этого пролета,затем снимают через этот 
пролет оставшиеся щиты (см .рис.10).

После снятия щитов плотники снимают последовательно 
все оставшиеся элементы : балки, прогоны и опоры.

Затем звено плэтников-распалубщикоз Л I на 1-ом 
участие и звено Л 2 на 2-ом участке очищают элементы опа­
лубки от бетона,производят мелкий ремонт щитов,а затем 
переносят элементы опалубки на вышележащий этаж,где их 
складируют в порядке монтажа,а щиты опалубки переносят с 
данного этажа на рабочий пол через прем рабочего пола и 
там складируют.

3. ГРАФИК .ПРОИЗВОДСТВ А  РАБОТ, (см. стр. 75)

4. УКАЗАНИЯ Ш ТЕХНИКЕ ВЕЭОПАСЮСТЯ.
При приззодстве опалубочных работ необходимо выпол­

нять првила по технике безопасностн(СНиП Ш, А. 11-70), а так­
же приводимые ниже общие требования :
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Д ГРАФШС ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ*
UL

lea

2 .

Наименование ребот

Сортхровка ж укомплектование 
опахубет, подъем ее ха этвжя 
установка опадубжж*

I захватка
I -  16 эта*!

Сортировка ж укомплектование 
опалубки, подъем ее на етажж
установка опаду бхж*

П захватка 
I -  16 этаж ж

ft*

кзм
Объем
работ

Грудое* 
на ед 
гзмерея 
чел* 
чао.

Зоео

3200

0,73

0,74

Трудов}*
на

весь 
объем работ чад, 
J M

Состав
5ригадь

320

340

20

20

? а б о ч к е  д я х .

<N о* v® с*) >■

Распалублжвание перехржтжй, 
сдусх комплектов опалубкж

I захватка ___
К£ 3040 0,313 139

4* Распадубливанже переврит*1, 
с ток комплектов опалубки* 

П захватка М2

иг

3200

6240

0 ,33 151

ТОГО: 1,07 950 ' 28

а $ с е  ра£от&/ ryooueSogJsnc# So



Рабочий,занятый на опалубочных роботах,необходимо:
-  пройти до начала работы вводный инструктаж по безопас­

ным методам труда и оформить его в специальных журна­
лах по технике безопасности,

-  обучиться правильному обращению с инструментом,инвента­
рем и приспособлениями,

-  работы по установке и разборке опалубки производятся в 
присутствии бригадира или мастера.

5. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТШРВЫХ ЗАТРАТ.

JE* !Шифр ’•
1 норм} Наименование 

Ш1| t работ

!Пх*-,1НэрмйЗат-!Расц. !Стоиюсть зат 
йДв JP'paT на ед. рат труда ка
!изм^бэ*н|ет!?РУД^изм“ чзссь объем ра
! I i” M ?f§Uap-K' !

п а

работ

1 Л . 2 \ 3 !4 \ 5 6 ! 7 ? 8

Т.Захватка.Один этак.

I-I5B9

1-бт2
п.2ба

I-I4
пба+2б

1-1*пба+б

м га

укладка в пакеты 
для подъема на эта­
жи. 1т
Подъем материалов 
опалубки перекры­
тия башенным кра­
ном на 1-й этаж IOG1 
при весе поднимае­
мого груза до 0,5т
Подъем материалов 
с первого на пос­
ледующие этажи на 
высоту до Юм 1т

Подноска материа­
лов опалубки на? 1т 
расстояние до 2рм 
к месту её уста-*- 
нэвки.
Установка подве­сок под опалубку 
перекрытия. Т шт!

I7.ii 1,15

0,174 
36,С

8.7 1,1*

8.7 (jj9

Vo

20,0

б ,61

.10,05

7,83

0,4
28,00

0-50,4

18-73

0-50,8

0,39,4

0-23,6

8-76

3- 2,6

4 - 42 

3-43

16-50

I ! 2 ! 3 ! 4 !! 5 !1_б___ i 7 ? 8 t i

б. *И-27 
г .5 
$1а

Остановка опалубки 
перекрытий при пло­
щади перекрытия до

м2 85 0,43 36,5 0-24 i:о-40
7. - ” -$2а То же,при площади 

перекрытия до 1См2 _»»_ 105 0,32 33,6 0717,9 18-ёс
8. 4-1-32

п.1б
Заделка щелей в опал 
ке перекрытия рей­
кой

губ-
100м 2,3 7.2 Хб,5е 4-00 9-20

9. Прим.
11-28
Т.2п5б

Смазка внутренних 
поверхностей опа­
лубки перед бето­
нированием ,

1м2 190 0,09 17,1 0-04,8 9-ХС

10. 4-1-27
l - v } 6

Разборка опалубки 
перекрытий при пло­
щади перекрытия до 
5м2(сохранность щи­
тов более 90%) -И — 85 3,186 15,8 0-09,6 8-1 (

I I 4-1-27 
т5 J§26
K-t,2

То же,при шшащи 
пло|ади перекрытия

н— 105 0,144 15,1 0-07,6 7-9?

12 ,4-1-3
п.2б

йзборка деревян­
ных пробох для об­
разования отверс­
тий. шт 70 0,26 18,2 0-13,6 9-5<

13
’ п2ба+б

Опускание комплек­
тов опалубки пере­
крытия башенным 
краном С 16-го эта­
жа. ЮОт 0,17

72,8
4 12,66 35-89 6-24

йтого с учетом коэффициента 1,08 к расценке 
тяжелые роботы

I этаж 
в т.ч. : ка установку опалубки 

на разборку опалубки

215,3
139,59

75,71

I I 5 - I : 
17-4 i 
37-61



об.*.о1.ог.гэ
о 4 20,0^

1 * 2 .  ...1 ■ 4, ! 5 t 6 J 7- ! 8 !

m *

ЬХШ
9 *.ч» * m yd*a&6fr*y о палубя!

IMS?*»
XI

г в й » * ’
Ф щ z& ’я m ж 9 m m m

4 m m m <» i* .» *****

« * •
В$иго на I захватку

в т .ч ,: на установи 
опалубки

I на разборку
f опалубки I

1 • I

м2 3000

Кроме того,работа башенного 
крана 9-64маш/чаоа на уста- 
н о ш с ^ З ! м/ча.с,на разборку

I.
П.Захватка.Один этаж,

1-15п9 Укомплектование мате­
риалов опалубки,сор­
тировка ее,укладка впа- 
кеты для подъема на 
этажи. | 1т

I-6T2

Р

Подъем материалов 
опалубки перекрытия 
,башен.краном на I 
этаж при весе под­
нимаемого груза до_ 
0,5т lOOt

1 8 , 8

0,188
!

т т

*98,78 
139,59 

69,19*» ** «И
l i t , и

«* <* w ц щ„т,щ 
320»,в;

2233,44 

976,22

1,15 21,6

38,0 7,14

S06-09
77.43

23-66 , 4» # Ц* <*,** I*
100)33

t« l W

0-50,4

18-73

1660*70

1238-88

428-82

9-48

3-52

В

1 I 2

3, 1*14
яб*+2б

4,

•?*

ь №
6. 4Л-В7т5п1а

7. - и-п2а

8. 4-1-32

9.
lf-28
т2п5б

10, 4-1-27
T5.J6I6
х-1,2

II 4-1-27
т5.Я2бK-t,2

12 4-1-30 
п.2б

Подъем материалов опалубки о .первог
эта?

роге 
На высоту

на последу»щиЖИ Нй ВЫСО
до хСм IT
Подяоокй матерка-
1% ч %  г а ?  « * и г.

Установка подае*
gS|eg|Ŝ S!*ydKy «7
Установка опалуб­ки перекрытия при 
площади перекрытий до 5м2 м2

То же,при площади 
перекрытия до 10м2 

I м2
Заделка щелей в 'опа­лубке перекрытия 
рейкой 10См

I
Смазка внутренних 
повегхнзстей опа­
лубки перед бето­
нированием 1м2
Разборка опалуби 
ки перекрытий 1 
при площади пере­
крытия до 5ы2 
сохранность щи­
тов более 90£) м2
То же, при пло­
щади перекрытия 
до 10м2 м2 105

М

м

ъ '

95

105

2,5

200

93

Разборка пробок
для образования 1
отверстий. шт 80,0

JL̂ r6 А —7...J В .JL....

1»1б 10,9 4-77

0,9 м * 0*39,4 !♦*»

0,49 Й0.00 М М XfmTp

0,43 40,8 0-24 22-80

0,32 33,6 0-17,9 ХЙ-80

7,2 18,00 4-00 10-00

0,09 18-00 0-04,8 9-бС

0®186 17,68 0-09,6 9-1й

0,144 15Д 0-07,6 7-98

0,26 20,8 0-13,6 10-92
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I 2 ! 3 1 4 !! 5 6 ! 7 ! 8 ! 9

ib 1-бт2
п2ба-к

Опускание комплектов 
опалубки перекрытия 

башенным краном с 
16-го этажа, X00т 0,188 72,8 13-70 35-89 6-76

Итого с учетом коэффициента 
на тяжелые работы.

1,0?3 к расшелке

I этаж j 230,87 123- еа
в т.ч. : на установку 

опалубки 143,86 82-60
на разборку 
опалубки 82,01 41-02

2-15 этажи 212,94 39
в т.ч. : на установку 

опалубки 148,86 82-60
на разборку 
опалубки 64,08 32-79

16 этаж 226,64 122-14
в т.ч. : на установку 

опалубки 148,86 82-60
на разборку 
опалубки

1
77,78 39-54

Всего на П захватку : м2 3200 34 38,67 1861-22
в т.ч. : на установку 

опалубки 1 2381,76 1321-60
на разборку 
опалубки 1056,91 539-62

Кроме того работа башенного, 
крана 10,42 маш.час
в т.ч. : на на установку -  3,57

на разборку -  6,85 
I

56

I! 2 3 4 ! 5 6 7 ! 8 9

Всего на дом : 6648,33 3527-92
в т. ч .: на установку 

опалубки м2 6240 4615,20 2560-43
на разборку 
опалубки - 2033,13 968-44

Кроме того,работа * 
башенного коана

20,06 маш.час
в т .ч . : на установку 6-8б м-час* 

на разборку 13-21 м-час.

У. МАТЕРИАЛЬЮ-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ.

I, Основные конструкции,материалы * 
полуфабрикаты.

№
ПП Наименование

! j
! Марка !; j

I ■ •
[Бд.нзм.

Г"*"'....... . ”
! К-во

I. Инвентарные опоры шт 290
2. Пргон металлический —и— 136
3.
4.

Балки деревянные 
Щнты опалубки

—и— 
м2/ют

312
780/326
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2. Машины,оборудование,инструмент и 
инвентарь.

т
ш

Наименование

I. Монтажный кран

Тип Марка К—во Техническ,

Башея- КБ-160-2

характеристика 

г/п 5-3 т.

2.
3.
4*

Ь

б*

7*

8*

9.
Ю.

11.

12 .

13.
14.

14а

15.

16.

Строп*2-х ветвевой
Строй*4-х ветвевой
Контейнер для инвен­
тарных опор и бол­
тов.

СКБ Мос- 2

2

2

Передвижной стол соскладывающимися
ножками

СКБ Мост- 
рой
1045.34.00.00

12

Метр складной мета** 
Лнческзй
Уровень гибкий водя- 
ной

ГОСТ
7253-54 8

2

Молоток стальной 
строительный МИЛ

ГОСТ
11042-64 8

Топор плотничный А-2 
Пила-ножовка

Клещи строительн.

Ключи гаечные раз­
водные 19,30

1399-56 2

КБ ГЬрь- 2 
ковского 
металлург 
завода.
р  треста 
Росинтрумент

2

7275-62 2

Ведро для эмульсин
Кисть маховая на длин­
ной ручке

2

2

г/п 5-8 т. 
г/п §-1,5 т.

. Рулетка металл»чес-' 
кая измерительная РС-20 7502-69
Переносной щитовой 
настил

2

20м2
Лестница £ 1.2м инвент. 4
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